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Παρουσίαση 
 
 Το µυθιστόρηµα του Α. Τζ Κρόνιν µε τίτλο “Τα άγουρα χρόνια” περιγράφει τη ζωή 
ενός µικρού αγοριού, του Ρόµπερτ Σάννον. Το παιδί αυτό ζούσε στην Ιρλανδία µέχρι που 
πέθαναν οι γονείς του από φυµατίωση, οπότε µετακοµίζει στη Σκοτία όπου βρίσκεται η 
πατρική οικογένεια της µητέρας του. Βρίσκεται λοιπόν σ' έναν ξένο τόπο µε άγνωστους 
ανθρώπους, αφού οι γονείς του δεν είχαν καλή σχέση µε τους γονείς τους, καθώς είχαν 
διαφωνήσει µε το γάµο της µητέρας του. Η νέα του οικογένεια απαρτίζεται από τον 
προπάππο, τον παππού, τη γιαγιά, την Κέιτ και το Μέρντοχ, αδέλφια της µητέρας του. Η 
προσαρµογή του Ρόµπερτ φαίνεται να είναι δύσκολη. Μένει στο ίδιο δωµάτιο µε τον 
προπάππο του, ο οποίος είναι ένας ιδιόρρυθµος άνθρωπος(καθόλου συµπαθής στον 
παππού), όµως έχει αδυναµία στο µικρό παιδί. Αντίθετα ο παππούς του είναι απόµακρος, 
απρόσιτος απέναντι στο Ρόµπερτ και συχνά τον κατηγορεί ότι επιβαρύνει µε την παρουσία 
του την οικονοµική κατάσταση της οικογένειας. Έτσι, ο Ρόµπερτ 
αναγκάζεται ενώ πηγαίνει στο σχολείο, να εργαστεί. Στο νέο του σχολείο 
αντιµετωπίζει τη ρατσιστική συµπεριφορά των συµµαθητών του εξαιτίας 
των διαφορετικών θρησκευτικών του πεποιθήσεων. Ωστόσο, αποδεικνύει 
µε τη συµπεριφορά του στα παιδιά ότι τον έκριναν επιπόλαια και τελικά 
κερδίζει την εµπιστοσύνη τους. Ο Γκάβιν, ο γιος του δηµάρχου της πόλης, 
γίνεται ο επιστήθιος φίλος του και τον µυεί στο ψάρεµα του σολοµού. Η 
συνοµήλική του Άλισον, την οποία βοήθησε στα µαθηµατικά, είναι ο 
ανοµολόγητος εφηβικός του έρωτας. Καθοριστικό ρόλο στη ζωή του 
παίζει ο καθηγητής του Ιάσονας Ριντ, ο οποίος διαβλέποντας την κλίση του Ρόµπερτ στη 
Βιολογία, τον προτρέπει να διαγωνιστεί προκειµένου να κερδίσει µια υποτροφία για να 
συνεχίσει τις σπουδές του στο κολλέγιο του Γουίντον. Ο ίδιος µάλιστα αναλαµβάνει να τον 
προγυµνάσει χωρίς αµοιβή. Όµως, µια ξαφνική ασθένεια την παραµονή της εξέτασης του 
τελευταίου µαθήµατος, στερεί από το Ρόµπερτ την υποτροφία, γεγονός που τον 
απογοητεύει και αποφασίζει να εργαστεί ως εργάτης στο εργοστάσιο που διευθύνει ο 
σύζυγος της θείας του. 
 Στο µεταξύ η γιαγιά του πεθαίνει και ο πατέρας του Γκάβιν αυτοκτονεί λόγω χρεών. 
Στο άκουσµα αυτής της είδησης ο Ρόµπερτ τρέχει να συναντήσει τον αγαπηµένο του φίλο 
στο σταθµό του τρένου. Εκεί, όµως γίνεται µάρτυρας του θανάτου του φίλου του, ο οποίος 
µη µπορώντας να αντέξει το θάνατο του πατέρα του, πέφτει στις ράγες του τρένου. Ο 
Ρόµπερτ πια νιώθει µόνος. Τη µοναξιά του επιτείνει η απόφαση της µητέρας της Άλισον να 
παντρευτεί τον αγαπηµένο του καθηγητή, το Ριντ και να µετακοµίσουν σε άλλη πόλη. Τέλος 
πεθαίνει ο προπάππος του και το µικρό παιδί είναι πια συντετριµµένο. Όταν η οικογένεια 
ανοίγει τη διαθήκη του προπάππου, διαπιστώνει ότι ο προπάππος διαθέτει όλα του τα 
χρήµατα στο Ρόµπερτ, προκειµένου να σπουδάσει Ιατρική στο Πανεπιστήµιο  του 
Γουίντον. Έτσι ο Ρόµπερτ µπορεί πλέον να πραγµατοποιήσει ό,τι ονειρευόταν. Οπλισµένος 
µε υποµονή, επιµονή και µαχητικότητα µπόρεσε να αντιταχθεί στις αντιξοότητες που του 
παρουσιάστηκαν και να αλλάξει την τροχιά της ζωής του που αρχικά φαινόταν ζοφερή και 
δυσοίωνη. 

Την εργασία επιµελήθηκε η: 
Αναστασία Τσιτσοπούλου 

Απρίλιος 2012                                                                          Τάξη: Γ'3 


